

Előfizetési árak:  
Egy évre 2 P  
60 fillér, negyedévre  
7 pengő. — Egyes  
szám ára: 10 fillér.  
Megjelenik a kora  
délutáni órákban.

# Bácskai Ujság

Szerkesztőség:  
Baja, Arpád-tér 6.  
Telefon 46. Kiadó-  
hivatal: Arpád-tér  
6. Postafiók 18

XXIII. évfolyam 192. szám.

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1941. augusztus 25., hétfő

## Miről álmodik Anglia?

A Daily Mail a háború utáni brit tervekről írt cikkében azt követeli, hogy a szövetségesek békekötési célja a Német Birodalom egységének szétszúzása és Poroszország meggyengítése legyen. Poroszországot az Elbán tuli terület részén és 20 millió lakosságára kell összehozni. Poroszország nem lehet önálló ország és nem üzhet önálló politikát. A szövetségeseknek az legyen a főcéljuk, hogy Németországot megfosszák porosz jellegétől, vagy legalább is kísérletet kell arra tenni. (MTI)

## Kopolya állomásnál vízbe fulladt egy halasi földműves

Szardán délután a baja—halasi vasútvonal melletti Kopolya állomás közelében fűrdőt több társával Schneider György 36 éves halasi öregszőlőbéli plakes. Mivel nem tudtak uszni, csónakba kapaszkodva mentek fűrdőni. A csónakkal olyan helyre értek, ahol valamikor vályogot vertek s mély gödör volt. Schneider a vízbe esett és ott lelte halálát.

## Minden dobrovoljácot eltávolítanak Magyar-kanizsáról

Magyar-kanizsáról jelentik: A város vezetőségének intézkedésére Magyar-kanizsáról eltávolították azokat a dobrovoljácokat a hozzátartozóit, akik már korábban elmentek eddigi lakhelyükről. Huszonkét évvel ezelőtt több száz családot telepítettek le a város határában részben Szerbiából, részben a volt Jugoszlávia egyéb vidékeiről. Ezeket a bevándoroltakat most hazaszállítják, de mindaddig míg a hazaszállítás megtörténhet, internálóláborban helyezik el őket. — Kanizsáról most 950 bevándoroltat szállítottak el, akik eddig az úgynevezett Pipacsfaluban és Oromhegyesen laktak. Magyar-kanizsa környékén tehát már egyetlen bevándorolt sem tartózkodik.

## Dr. Karossa Pfeiffer József a Szabadkára áthelyezett bajai tisztifőorvos utóda

Vitéz dr. Zakány Andor, Baja város tisztifőorvosát Szabadkára helyezték át. Utóda dr. Karossa Pfeiffer József Máramaroszigetről jött Bajára és Zombor, valamint Baja város tisztifőorvosává nevezték ki. Szabadka és Ujvidék

külön községi tisztifőorvosot kapott. A bajai és zombori tisztifőorvos székhelyűl Baját jelölték ki. Az új tisztifőorvos már bemutatkozott a főispánnál és a polgármesternél és átvette a hivatali vezetését.

## Vörösfestékekkel és kenyérliszttel hamisított paprikát árult a bajai piacon egy géderlaci paprikaárus

A bajai rendőrségnek a szombati határpiacon felhívták a figyelmét arra, hogy a piacon hamisított paprika került forgalomba. A rendőrség utána nyomozott a dolognak és kitért, hogy a paprikát Szűcs Imre géderlaci paprikaárus terjesztette, aki nagyobb mennyiségű kenyérlisztet és vörösfestéket kevert a fűszerpaprikához s azt a

látszatra szabályszerűen zárolt csomagokban hozta forgalomba. A zárt csomagolású örült paprika ólomzárját és papírosát is felhasználta, hogy így minden gyanút elkerüljön.

Szűcs Imre a rendőri kihallgatáson beismerte, hogy valóban hamisította a paprikát. Az eljárás megindult ellene.

## A Délvidéken is felülvizsgálják a különféle jogosítványokat

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben kimondja, hogy a visszafoglalt délvidéki területen az országos érvényű közigazgatási rendőri jogszabályok egyöntetű alkalmazása érdekében mindazokat a jogosítványokat felül kell vizsgálni, amelyeknek gyakorlása a rendőrség disztrikcionális jogkörébe tartozó engedélytől függ. Az ilyen jogosítványok birtokosai, akik jogukat ezen a gyakorlati kivétel, kö

telesek a szükséges a szükséges engedélyt külön felszerelt kérvényben kérik. A rendelet részletesen ismerteti a kérelem előterjesztésének módját, helyét, valamint a rendőrség hatóságok tennivalóit a kérelemmel kapcsolatban. Intézkedik a rendelet a jogosítvány ideiglenes gyakorlásáról is. A felülvizsgálat alá kerülő jogosítványok kiadása iránt előterjesztett kérvényeket legkésőbb 1942. január 31-ig kell elbírálni.

## Ismét visszakerült Bajára a 120 km. körzetre kiterjedő bajai révkapitányság

Két esztendői szüneteltetés után ismét visszaállították Baján a révkapitányságot.

A bajai révkapitányságnak igen kiterjedt, összesen 120 km. körzetben jelölték meg a működési területét. Dunaszekcsőtől Récsmásig, illetve a Siófokig, azaz a Sió folyóig terjed a révkapitányság hatásköre. A Sióba ömlő Koppány és Kapos folyók, valamint kisebb sebes patakok is ebben a körzethez fognak tartozni.

Terv szerint egészen rövid időn belül a visszaállított révkapitányság már megkezdte működését is.

A vezetője valószínűleg dr. Hollós József rendőrfogalmazó lesz, aki ezidőszori a dunaföldvári révkapitánysági széklet vezetője.

A révkapitányság székhelye természetesen Baja, azonban a hely még nem végleges, mert a posványosi állami épület, valamint a Lőkertem felállított hasonló intézmény felhasználása is felmerült. Valószínű azonban, hogy működési területét a mostani szabadfürdő előtti szakaszt, vagyis az ingyen-strand alatti és a Mirk-erdőszlak közötti területet használik fel, mert a téli időszakban

a révkapitányságnak több hajó elhelyezéséről is gondoskodnia kell.

A révkapitányság visszakerülése nem kis jelentőségű vivmány és hogy ezt a város vezetőségének sikerült elérnie, abban előkelő szerep jut ismételen dr. Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszternek. Baja város képviselője valóban mindent elkövet amivel a város jövőjét és felvirágozását előmozdíthatja.

A 1582—1462 km. közötti bajai révkapitányság visszahelyezését természetesen Baján örömmel üdvözik. A révkapitányságok új beosztásának érdekessége egyébként, hogy a Kamarásduna és a Ferenc esatorna egész vonala elkerüli a bajai révkapitányság hatáskörét. Szapáregig a mohácsi, onnan pedig az ujvidéki révkapitányság területe alá tartozik. A bajai esónakokon tehát az M. jelzés továbbra is változatlanul megmarad.

## A rakodó munkát és áru fuvarozást az állami szállításoknál vasárnapokon kell lebonyolítani

Ismeretes, hogy az erdélyi vasútvonalakat minden jármű nélkül, a délvidéki vonalakat pedig csak csakély mennyiségű járművel kapta vissza a MÁV, amely így nagy kecsihánytal szűz.

A jármű csoportok teljesítőképeségének emelése céljából a kereskedelemügyi minisztérium már különböző intézkedéseket tett, ezek azonban a rendkívüli viszonyok miatt még mindig nem elégségesek a várható nagyarányú kecsihány megfélelő csökkentésére.

A kereskedelemügyi miniszter a szegedi kereskedelmi kamarához intézett leiratában annak szükségességét állapította meg, hogy az állami szállításoknál lehetőleg vasárnapokon kell lebonyolítani, minthogy a rakodó munkára és áru fuvarozásra vonatkozólag a vasárnapi munkaszüneti ezidőszorint fel van függesztve.

A kamara ezután is felhívja egy a szállító vállalatokat, amelyeknek részére a szállítás történik, hogy az említett fontos közszempontokra tekintettel a vasárnapot is teljes mértékben használgat ki a szállítások lebonyolításánál.

Ára 10 fillér.

# Strand Fürdő Schort

táska, ernyő, cipő ruha, nadrág, sapka ruha, nadrág, köppen  
**nagy választékban**  
**REINHARDT DIVATCSARNOK-ban**  
 B a j a. Telefon: 188.

## Nyári megfigyelések

Írta: HALLÓSY MÁRTA.

II.

Pihenek a vízparton. Előtte a csónakosember háza. Két gyermekével, kutyával, macskával, kecskével, összes rejtelmivel: kitalál a földrepszó törősságban. Jelenleg a pihenő életek közül engem Kati kendermagos tyúk érdekkel legjobban. Kati ugyanis mindenáron kotlani akar. Ez csak dícséretes törekvés ebben a melegben, de a gazdaasszony nem méltányolja. Ugy találja, hogy idejét mullatja. Ezért Kati minden nap levelezik a fészkről, ahol a többi tyúk tojásain kényelembe helyezkedett földöntuli boldogsággal.

Szegény Kati ilyenkor ledőn kárát, a szárnyával görcsösen csapkod a szorító markokban. Az asszonya még kettő: hármat rá is huz, mielőtt a földre dobja.

Kati azért holnap ismét ott fog trónolni az elorzott tojások tetején, a fészlét tyúkóiban. Tudom, mert így megy ez már napok óta.

Egy csomó szerecsenre égett, fényesbőrű fiatal leány ugrándozik a parton. Parafasarku strandsandáljaikban egy nagy piros labda után futnak. Szeretném őket Katihoz utasítani nyári tantolyamra.

Istenem, ha ezekben a teremtésekben csak feleannyi akaratérő és kitartás érne jóvendő kötelességek igazi lényegének irányában!

## A kijelölt textilnagykereskedők érdekképviseletbe tömörítése

A kereskedelmi és iparkamarában szombaton délelőtt 10 órakor az újonnan kijelölt körzeti textilnagykereskedők értekezletet tartottak. Az értekezletre meghívást kaptak a szegedi kamara kerületében kijelölt összes textilnagykereskedők. Az értekezlet célja, hogy megbeszéljék a kijelölt textilnagykereskedők áruval való ellátásának kérdését, továbbá szó lesz arról, hogy a kijelölt textilnagykereskedők országosan érdekképviseletbe tömörüljenek, amelynek az lesz a célja, hogy a textilnagykereskedők érdekeit megfelelő határozottabban képviselje.

Gondoskodjon családjáról,  
 kössön életbiztosítást,  
 habern esetére is érvényes!

## A pécsi Kamara az országos kirakodóvásárok megszüntetését javasolja

Az iparügyi miniszter törvényjavaslattervezetét készítette az országos kirakodó és állatvásárok eddigi rendszerének korszerű megváltoztatásáról. A miniszter a tervezetet hozzászólás céljából megküldte az érdekképviseleteknek.

A pécsi Kereskedelmi és Ipar-kamara az iparügyi miniszterhez küldött feliratában élesen állást foglalt az országos kirakodóvásárok további megtartása ellen. Nem lehet vitás senki előtt — állapítja meg a felirat —, hogy az országos kirakodóvásár idejélmult intézmény és hogy fenntartásához nem fűződik semmilyen fontosabb gazdasági érdek.

A Kamara többek között azt javasolja, hogy a törvénytervezetet az iparügyi miniszter tegye félre és készítse új törvényjavaslatot az országos kirakodóvásárok megszüntetéséről és az ugynevezett megyei vásárok en-

gedélyezéséről. Eszerint csak törvényhatósági jogú városok, megyei városok és járási székhelyek kapnának engedélyt évenként legfeljebb négy alkalommal tartható kirakodóvásárra.

Az állatvásárok fenntartásához fontos mezőgazdasági és főleg külkereskedelmi érdekek fűződnek és ezért ezek számát, a felterjesztés szerint nem lenne indokolt csökkenteni. Megengedhető volna az is, hogy az országos állatvásárokon a megyebeli, a heti állatvásárokon pedig a helybéli bogár, köteles- és szijgyártó- iparosok készítményeiket árassák.

**Biztosítson  
 tűzkár ellen,  
 kára megtérül!**

## K Ö Z P O N T J J filmstúdió

Augusztus 28—26-ig. Szombattól—keddig.

A tiroli havasok ősegeszséges levegőjét hozza

## A havasi vadmadár

Az összes felvételek ÖZTAL festői vidékén és az ottani parasztházakban készültek.

F ő s z e r e p b e n :

Heidemarie Hatheier, Sepp Rist, Eduard Köck.

Mozsgy-utalványok a „Bizalom irodában” haphatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitelle. Kussuth L. utca 14.

Előadások a nyári időszakban: hétköznap 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> és 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9-kor kezdődnek.

Irodai tisztviselőt (nőt)  
 azonnali belépésre  
 alkalmaz az Adria Biztosító  
 Társulat bajai főgynöksége.  
 Baja, Arany János-utca 2.

## A gazdasági rémhírterjesztők ellen

A pénzügyminiszter a 42-es bizottság ülésén kitért azokra a rémhírekre is, amelyek a legutóbbi napokban terjedtek el és különböző várható pénzügyi intézkedésekről szóltak. A pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy ezek a hírek nemcsak minden alapot nélkülöznek, hanem a mai gazdasági rendszer mellett ésszerűtlenné is, éppen ezért nem vezethetők vissza másra, mint azoknak manipulációjára, akik a kormány gazdaságpolitikájának útjába akadályt akarnak gördíteni és a gazdaságpolitika irányítói minél nehezebb helyzetbe juttatni akarják. Az ilyen tudatos kártételező törekvésekkel szemben a legerélyesebb intézkedések is indokoltak és a miniszter kijelentésbe is helyezte ezeket az intézkedéseket.

A magyar gazdasági élet szilárd és ellenállóképes, a pengő ereje töretlen, a termelés nagyvonalúan minden ágazatban kedvező, így a gazdasági kártételezőket valóban a legerélyesebb intézkedésekkel kell egyszerűen mindenkorra elnémítani.

## FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

— Az új buza minősége. Szaktörök közlése szerint az eddig átvett buza minősége kifogázatlan. Amint ismeretes, a gazdáknek augusztus közepéig föl kell ajánlaniuk gabonatermésük egyharmadát. Október végéig azok a gazdák kapnak halasztást, akiknek birtokán a batakartás még csak részben indulhatott meg. A Miskolci Mezőgazdasági Kamara a gabonatermésük rendkívüli nedveség tartalmára való tekintettel a gazdák és mezőgazdasági munkások felelőségének méltányos megállapítását kérte.

# HIREK

## Ejeli szolgálatot tart

és vasárnap reggel fél 8 órától egész nap nyitva tart:  
Szenthéromság gyógyszerár:  
Gyermati patika

— Dr. Balogh Ányos szegedi tankerületi főigazgató újvidéki megbízatása. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Balogh Ányos szegedi tankerületi kir. főigazgató, a szegedi tankerület vezetésének épségbea tartása mellett, az újvidéki II. foku tanügyigazgatási kirendeltség vezetésével bízta meg. A kirendeltség hatásköre a visszafoglalt Duna-Tisza-közi területen levő közép-, közép-toku és szakiskolákra terjed ki, egöben az újvidéki, valamint a zombori I. foku kirendeltség II. foku hatósága.

— Ötven fogalmazó gyakornokot vesz fel az OTI. A hivatalos lap legújabb számában a belügyminiszter pályázatot hirdet ötven, az OTI budapesti, illetve vidéki intézeténél betöltésre váró fogalmazó gyakornoki állásra. A kellően felszerelt kérvényeket a belügyminiszterhez elmozve az Országos Társadalombiztosító Intézet személyzet főosztályán (Budapest, VII. Fiumei ut. III. 6.) kell benyújtani 30 napon belül.

— Teológiai ismétlővizsgák lesznek Szabadkán. Az Egyházi Törvénykönyv által a káplánoknak előírt teológiai ismétlővizsgák a bácskai papság részére nem Kalocsán, hanem a szabadkai Pauliumban voltak ma, hétfőn. A bizottság elnöke dr. Ijjas József érseki bíró, tagjai pedig dr. Kujáni Ferenc, dr. Kerner István, dr. Szedlaj István és dr. Angeli Ottó.

— A bajai gépjárműkerület. Az ország gyarapodásával szükségessé vált a gépjárműkerületek újabb megállapítása. A bajai gépjárműkerülethez tartozik Kalocsa, hová Bácsmezőbéli a bajai, bacsalmási és jánosalmási járás, Pestmezőbéli Kalocsát, a kalocsai járást és Kiskunhalas megyei várost csatolták.

— Ha betel elvannak a gulva és gyomra rossz, úgy folyamodjunk lehetőleg azonnali a természetes „Ferenc József” keserűvízhez, mert ez már csakély, allg egy poháryal mennyiségben le gyorsan, biztosan és mindig hatékonyan tisztítja ki az emésztés utját a jó étvágyat és friss közérzetet teremti. Kérdése meg orvosát!

**Semmit ne vegyen,** amíg a Bácskai Újság hirdetés útján nem kap ajánlatot.

— Pályázat a mohácsi gimnázium igazgatói állására. A hivatalos lap legújabb számában vitéz dr. Horvát István Baranya vármegye alispánja pályázatot hirdet a mohácsi gimnázium megüresedett igazgatói állására. Az állást elnyerai óhajtlók kérvényüket a mohácsi polgármesternél az alispánhoz címezve szeptember 21-ig nyújthatják be.

— A buzazáloglevelek átszámítási kulcsa. A Pénzügyi Központ közhírré teszi, hogy a buzazáloglevelekben folyósított és a buzazáloglevelekre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésekor és a buzazáloglevelek kamatszelvevényeinek beváltásakor szeptemberre átszámítási kulcsként egy métermássa buza fejében 26.69 pengőt kell alkalmazni.

— A Kokron cég textilgyárat vásárolt Szabadkán. Hódmezővásárhelyről jelentik: A hódmezővásárhelyi Kokron József és Fiai cég az elmúlt napokban megvásárolták a szabadkai „Fakó” textilgyárat, amely a visszatért Délvidék egyik legnagyobb textilvállalata. A vételár meghaladja az egymillió pengőt.

— MOLY-KÁR, LEGYEK, SZÜNYGÖK ELLEN használjon „KONEI” rovarirtót. Hatása biztos, illata kellemes. Készíti: Kósa Imre laboratóriuma: Városi Drogeria Baja, Vörösmarty M. u. I. Telefon: 350.

Az

## 1942. évi rádiókészülékek megérkeztek!

Árusításuk augusztus 25-én megkezdődik

**BRUSZT JÓZSEF**  
okl. gépészmérnök rádiószaküzletében.  
Tóth Kálmán tér 3. — Telefon: 557.

— Csónakot vitt el a Duna árja. Vidék Lukács mohácsszigeti lakos a Duna keleti partján egy fűzfához kötötte M. 75 számú hosszú fekete csónakját, amelyet onnan a vihar leszakított és két szezővel együtt a Duna árja elsodort. Kérlik, hogy aki látta a csónakot, jelentse a rendőrségen.



— A Pesti Tőzsde új számában dr. Krosz Károly a bankok téleli mérlegéről írt cikket. Gáborhárd Deonokos a biztosítók problémáiról nyilatkozott, dr. Nyári Pál az illetévelésekről, Fardy Sándor a textilipari aktuális problémákról. Sok érdekes hír, térségi információ, vidéki tranzakciók, ipari hírek, stb. énéntik az új számot.

— Újvidéken erdőfelügyelő-ség létesül. Belügyminiszteri rendelet szerint Bács Bodrog vármegyék visszafoglalt terület része, Szabadka, Újvidék és Zombor thj. városok a szegedi m.kir. erdőigazgatósághoz tartoznak. Újvidék székhellyel új erdőfelügyelő-séget létesítenek, amelyek hatásköre a most felszabadult területrészekben kivül kiterjed Bács-Bodrog vármegye anyacsországbeli részére és Baja városára is. A visszafoglalt délvidéki területen az állami erdőgazdaságok kezelésére Apatin, Bezdán, Doroszló és Palánka székhellyel erdőhivatalokat állítanak fel.

— A közellátási miniszter elrendelheti a kenyérgygyet. A közellátási miniszter elrendelheti, hogy az ország egész területén vagy annak meghatározott részén a lisztet, kenyéret és száraztésztákat csak hatósági jegy alapján hozzanak forgalomba. A jegy ellenében kiszolgáltandó fejadagot a közellátásügyi miniszter vagy hozzájárulásával a közellátási kormánybiztos állapítja meg. Hatósági jegyet igényelhet mindenki, aki vámsórlőre nem jogosult, vagy aki gabonáját a kijelölt kereskedőnek eladta. Nem kaphatnak lisztjegyet azok, akik állandóan vendégülében étkeznek. Az olyan gyermekek, akik első életévüket nem ülték be, kenyér vagy lisztjegyet nem kaphatnak, részükre azonban buzadara jegyet kell kiszolgáltatni.

— 296 millió tonna elajelt termelték ki az elmúlt évben. A modern háborúak, mint ismeretes, egyik legfontosabb nyersanyaga az elaj. Az egyik statisztikai kimutatás szerint az elmúlt évben összesen 296 millió tonnára rugott a kitermelt elajterménység. Ebből az Egyesült Államok 184, a Szovjet Unió 30, Venezuela 28 millió tonnával részesedik. A román termelés 6 millió tonna körüli mozog. A magyar elajtermelés szintén erőndetesen fejlődik s rövidesen fedezni fogja a belső szükségletet.

Hirdessen a Bácskai Újságban

**Bácskai Újság**  
POLITIKAI NAPILAP

Kiadója az ÚJ BILLET egyesület z. s. Baja  
Felölő szerkesztő és felelős kiadó  
**BARANYI JÓZSEF**  
Szerkesztőség Arpad-tér 6. Telefon 46

## URÁNJA

filmszínház

Augusztus 24—25.

Hétfőn—kedden.

A német filmgyártás ragyogó újdonsága

## Nagy dolog a szerelem

Kitűnő német zenés vígjáték.

Főszerepben:

**Luise Ulrich és Viktor Stahl**

## Hiradók

Előadások a nyári időszakban: hétköznap 7, 9 és 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9-kor kezdődnek.

Mozijegy-utalványok a „Bivalom hirdásban” kaphatók 6—7<sup>1/2</sup> havi hitelle. Kossuth L. utca 14.



Terményeit tűzkról ellen átalánybiztosítás  
keretében biztosíthatja legolcsóbban!

### A cyánozás gyors olcsó kényelmes

**FÜREDI SÁNDOR**  
okl. vegyész-mérnök cyánozó vállalata  
Baja, Cifrusz Ferenc-utca 18.  
Lakásvizsgálattal megbízva:  
**LISZKA és HIDEG**  
szobafestők, Baja, Arany János-u. 2.  
(Drescher-ház)

A vidéki urfőúrzség kedvenc helye az

### ESPLANADE

nagyszálló  
BUDAPEST, III., Zsigmond-utca 38/40. — Telefonok: 151-735., 151-738., 157-299.

Szemben a világhírd Lukács-fürdővel és Császár-fürdővel, a Rózsadomb alján. — Teljes komfort, folyó melegvíz, központi fűtés. — A Nyugati pályaudvartól 1 kis szakasz távolságra. — A szálloda teljesen újalakítva, újvezetés alatt áll.  
**Disztrangu cafe restaurant**  
polgári árak.

Olcsó szobák, penziónal vagy anélkül.  
Hosszabb tartózkodásnál külön engedmények.

### Akar Ön tanulni? Akar ön több pénzt keresni?

Ha igen, akkor rendelje meg dr. L. Spitzmayer Imre okl. műkedvelő által írt „GYÜMÖLÖSÖS ÉS SZÓLÓ HÉLYES ÜLTETÉSE ÉS KENZELÉSE” című szakkönyvet. A könyv többszer példányban terjed körkészen és rövid idő alatt a második kiadás került könyvpiacra. — A könyv ára 4.— pengő.  
Megrendelhető a kiadónál: Gyurkovics Ferenc Székesfehérvár, Fűtőház utca 22. vagy Tolna, Garay u. 40/1.  
(Telefon: Tolna 120.)

### Az őszi könyvpiac kiemelkedő eseménye lesz

a sajtó által levő „A GYÜMÖLÖS-TERMELES, SZÓLÓSZÉLET, KERTÉSZETI GYAKORLATI ISMERETEI” című kb. 660 oldalas szakkönyv 300 ábrával és 24 színes műmelléklettel. Írta Dr. L. Spitzmayer Imre okl. műkedvelő. A kiváló szakmunka foglalkozik a gyümölcsstermelés, dísz- és házikert, a cserepes és dísznövények tenyésztése, kényhakerítés, rovartan, növényvédelem és növénykórtanról, stb. Minden fejezet egy-egy külön szakkönyvnek megfelelő munka, tehát egy olyan összefoglaló szakmunka, amely ilyen bő tartalommal még nem hagyta el a sajtót. A nagy mű bolti ára előreláthatólag 82-86 pengő lesz. Megrendelésre előjegyzéseket feleves a kiadó  
**Gyurkovics Ferenc**  
Tolna, Garay-u. 40/1. (Tel. Tolna 120.) vagy Székesfehérvár, Fűtőház-u. 22. sz.

## MÁVAUT NYÁRI MÁVAUT AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes 1941. augusztus 4-től.

Baja-Kelebia-Szeged						
5.15	18.10	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	9.00	19.25
6.05	14.18	érk.	Tatanáza, Kollár v.	ind.	8.08	18.35
6.18	14.35	ind.	Bácsalmás, Repp v.	érk.	7.52	18.31
7.36	15.55	érk.	Kelebia p. u.	ind.	6.50	17.30
8.55		érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind.		18.00
Menetjegy:		Kelebiára P 5.80		Bácsalmásra P 8.—		Szegedre P 8.40
Menettértjegy:		P 2.—				P 14.—

Baja-Jánoshalma						
7.55	14.15	21.08	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	7.40 14.10
8.29	14.56	21.38	érk.	Felsőszentiván	ind.	8.55 13.30
8.45	15.09	21.54	érk.	Rém, községháza	ind.	8.44 13.19
9.06	15.28	22.13	érk.	Borota, postahivatal	ind.	8.22 12.59
9.30	15.50	22.35	érk.	Jánoshalma, p. u.	ind.	8.50 12.30
* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.						
Menetjegy:		Felsőszentivánra P 1.70		Jánoshalmára P 8.20		
Menettértjegy:		P 2.10				P 5.60

Baja-Felsőszentiván						
5.15	7.55	18.10	14.15	21.00	ind.	Baja érk. 7.40 9.00 14.10 19.25
5.41	8.21	18.47	14.45	21.32	érk.	Csávolya ind. 7.11 8.34 13.41 18.57
5.49	8.29	18.57	14.53	21.38	érk.	Fertőn ind. 7.08 8.26 13.33 18.50
* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.						
Menetjegy:		Csávolyra P 1.30		Felsőszentivánra P 1.70		
Menettértjegy:		P 1.80				P 2.10

Kecskés-Kiskunhalas-Szeged						
5.05	15.10	ind.	Kecskés, Budavári vend.	érk.	9.20	19.30
7.48	16.40	érk.	Kiskunhalas, piac tér	ind.	7.38	17.41
8.30		érk.	Kiskunhalas, községháza	ind.		18.59
	17.34	érk.	Árpádközpont, Lakatos ker.	ind.	6.51	
8.45	18.20	érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind.	8.05	15.40
Menetjegy:		Kecskésre P 1.80		Kiskunhalasra P 8.90		Szegedre P 8.40
Menettértjegy:		P 2.30		P 5.70		P 13.40

Baja-Kecskés						
5.30	14.05	20.10	ind.	Baja Nemzeti Szálló	érk.	8.55 16.45 17.23
5.58	14.36	20.43	érk.	Süköd községháza	ind.	8.38 16.10 17.05
6.18			↓	Dusnok	ind.	
6.38	15.17		↓	Hajós nagyvendéglő	ind.	7.45 15.35
7.05	15.50		érk.	Kecskés Budavári ét.	ind.	7.10 15.00 16.00
Menetjegy:		Kecskésre P 5.20				Menettértjegy P 6.40

Modern frizurák  
Tartós hullám  
Hajfestés

**Kemény J.**  
és Társai  
olcsón, garanciával

**ÚJ ÉLET NYOMDA R.-T.**  
Bartók STANL és BERÉNYI  
Baja, Árpád-tér 6. (Lapnyomtatás)

Könyvnyomda — Könyvkiadás

Készít: kereskedelmi és üzleti nyomtatványokat, levélpapírokat, értesítéseket, cíjjegyzési és esküvői lapokat, bált és egyéb alkalomra meghívókat csinos kivitelben.

Telefon 46

Telefon 46.

### Egy helyen vásárolhat:

női és  
kislányruhát,  
blúz  
pongyolát,  
strandköppent

gyermek és  
fiú ruhát  
tropikál és  
mosó-  
öltönyt

tavaszi és balenkabát divatos szabásban és nagy választékban

## Práger ruhaüzletben

„Bizalom” tagoknak 6 havi részlet. — Telefon: 264.

Kerámit, egyszerű cement, diszes mintás, mosaik, mettlachi, csempe

## burkoló lapok

Permetező beton hordók Beton kéményajtók  
Műkő sirkereztek Piramisok  
**Heraklit, Biber**  
szigetelő lemezek és minden építőanyag  
megjutányosabb árban szereshető be

### Grünhut és Társa

tégla és cementárúgyár, szénnagykereskedés  
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.